

打造权威便捷的市场主体政策信息服务平台

“国务院客户端小程序企业版”上线试运行

新华社北京12月16日电 数据显示，我国市场主体总量已超1.5亿户。为深入贯彻落实党中央、国务院重大决策部署，做好“六稳”工作、落实“六保”任务，为市场主体纾困解难，尤其是解决广大中小微企业和个体工商户获取政策信息服务不及时、不好找等痛点，“国务院客户

端小程序企业版”日前上线试运行。小程序汇集国务院部门涉企政策，提供涉企信息查询、市场主体留言、涉企政务服务等服务，让市场主体找政策、提建议、用服务不再“网上到处跑”。

企业群众登录国务院客户端小程序，即可进入企业版使用各项

涉企服务。国务院客户端小程序由国务院办公厅主办，中国政府网运行中心负责运行维护。中国政府网将持续做好“国务院客户端小程序企业版”运维工作，同相关部门地方涉企政策信息服务平台互联互通，打造权威便捷的市场主体政策信息服务平台。



■特别关注

九部门印发《“十四五”学前教育发展提升行动计划》

出现虐童的幼儿园，年检一票否决



教育部、国家发展改革委、财政部等九部门日前印发《“十四五”学前教育发展提升行动计划》，围绕提高普及普惠水平、加强幼儿园规范监管、合理确定收费标准等提出系列举措。未来几年，“入园难”“入园贵”有望得到进一步缓解。

家长“拔苗助长”，学前教育“超前学习”，幼儿园出现虐童体罚……近年来，学前教育领域出现的问题备受诟病。“学前提升计划”对此明确提出：严查以托管班等名义开展线下学科类培训，出现虐童的幼儿园年检一票否决……

2025年普惠幼儿园覆盖率达到85%以上

学前教育是整个教育体系最薄弱的环节。近年来，通过连续实施多期“学前教育行动计划”，学前教育普及普惠水平有所提升，2020年，全国学前三年毛入园率达到85.2%。但经费投入不足、成本分担机制不健全、教师待遇保障不到位、科学保教水平有待提高等突出问题仍待解决。随着三孩政策实施，普惠性资源区域性、结构性短缺的矛盾依然存在。

为此，此次公布的“学前提升计划”提出明确目标：到2025年，覆盖城乡、布局合理、公益普惠的学前教育公共服务体系进一步健全，普惠性学前教育保障机制进一步完善，幼儿园保教质量全面提高，幼儿园与小学科学衔接机制基本形成，全国学前三年毛入园率达到90%以上，普惠性幼儿园覆盖率达到85%以上，公办园在园幼儿占比达到50%以上。

整治不规范办园行为

“学前提升计划”提出，加强办园行为督导，重点对存在危房、“三防”不达标等安全隐患及园长和教师不具备规定资格等不规范办园行为进行动态督查，限期整改，整改不到位的依法进行处罚。

完善幼儿园信息备案及公示制度，定期向全社会公布幼儿园教职工配备、收费标准、质量评估等方面信息，接受社会监督。

整治不规范办园行为，部署开展幼儿园名称规范清理行动，对冠以“中国”“全国”“国际”等字样，包含外语词、外国国名等，使用“双语”“艺术”“国学”“私塾”等名称，以及民办园使用公办学校名称或简称等进行清理整治。

对出现虐童、体罚及变相体罚等严重师德失范行为的幼儿园，年检实行一票否决。对涉事教职工、管理者和举办者依法追究法律责任。

严查违规校外培训

“学前提升计划”明确，坚持以幼儿为本，遵循幼儿学习特点和身心发展规律，坚持以游戏为基本活动，保教结合、因材施教，促进每名幼儿富有个性的发展。

加大校外培训机构执法检查力度，对面向学龄前儿童开展线上培训和以学前班、幼小衔接班、思维训练班、托管班等名义开展线下学科类（含外语）培训，以及其他违反儿童身心发展规律和接受能力的培训活动，一经发现，严肃查处，并追究相关人员的责任。



普惠民办幼儿园最高收费限价

“学前提升计划”提出，要合理确定公办园和普惠性民办园收费标准。

综合考虑经济发展水平、群众承受能力和办园成本等因素，动态调整公办园收费标准，普惠性民办园最高收费限价，改变长期以来公办园收费过低，普惠性民办园收费不规范的局面。

加强对非营利性民办园收费的监管。各省（区、市）尽快制订完善非营利性民办园收费标准的具体办法，可对非营利性民办园实行政府指导价管理，在合理核定办园成本的基础上，明确收费标准，坚决遏制过高收费和过度逐利行为。

视频监控装置要全面达标

“学前提升计划”要求，幼儿园要健全房屋设备、消防、门卫、食品药品、幼儿接送交接、幼儿就寝值守和活动组织等安全防护和检查制度，及时排查安全隐患，严防各类事故发生。

加强人防、物防、技防建设，幼儿园门口设置隔离栏、隔离墩或升降柱等硬质防冲撞设施，专职保安配备、一键式紧急报警、视频监控装置配备和封闭化管理全面达标。

补齐资源短板

“学前提升计划”要求，各地充分考虑出生人口变化、乡村振兴和城镇化发展趋势，逐年做好入园需求测算，完善普惠性幼儿园布局规划。

及时修订和调整居住社区人口配套学位标准，配建与居住区人口规模相适应的幼儿园。

国家实施教育提质扩容工程和教育强国推进工程，各地实施幼儿园建设项目，新建改扩建一批公办幼儿园，鼓励支持国有企事业单位、军队、高校、街道、农村集体举办公办幼儿园，积极扶持民办园提供普惠性服务。

增强师资力量

“学前提升计划”提出，加强教师队伍建设，解决好教师配备和待遇保障问题。提升教师专业能力，鼓励各地结合实际加大农村和欠发达地区幼儿园教师培养力度。深化高等师范院校学前教育专业课程改革，提高师范生培养质量和水平。鼓励高校、教科研机构和优质幼儿园结对帮扶基层、边远和欠发达地区幼儿园。

“当前，学前教育实现了基本普及目标，开始迈入全面提高质量的新阶段。”教育部基础教育司负责人介绍，“十四五”期间，学前教育改革发展将在补齐普惠性资源短板的同时，把工作重心转移到完善体制机制和提高学前教育质量上来。

综合新华社、中新网

国内简讯

破万亿元

前11个月我国吸收外资同比增长15.9%

新华社北京12月16日电 商务部16日发布数据显示，1至11月，全国实际使用外资金额10422亿元人民币，同比增长15.9%。

从行业看，服务业实际使用外资金额8239.4亿元人民币，同比增长17%。高技术产业实际使用外资同比增长19.3%，其中高技术服务业增长20.8%，高技术制造业增长14.3%。

从来源地看，“一带一路”沿线国家和东盟实际投资同比分别增长24.7%和23.7%（含通过自由港投资数据）。

从区域分布看，我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长15.4%、25.8%和13.4%。

“朋友圈”扩围

我国已与145个国家、32个国际组织签署200多份共建“一带一路”合作文件

新华社北京12月16日电 国家发展改革委新闻发言人孟玮16日说，截至目前，我国已与145个国家、32个国际组织签署200多份共建“一带一路”合作文件。

孟玮在当天举行的新闻发布会上说，近日我国与中非共和国、几内亚比绍、厄立特里亚、布基纳法索、圣多美和普林西比等非洲国家签署政府间共建“一带一路”合作文件。中国与非盟共建“一带一路”合作工作协调机制第一次会议于日前召开，双方围绕抗疫、粮食、能源、产能投资、基础设施、质量标准、统计等领域合作进行了交流，进一步深化了共识。会议签署了《中华人民共和国国家发展和改革委员会与非洲联盟委员会关于建立共建“一带一路”合作工作协调机制的谅解备忘录》。

她还介绍，11月份，中欧班列开行1246列，运送12万标箱，同比分别增长1%、4%，综合重箱率99.4%，继续保持高位运行，连续19个月单月开行千列以上。1至11月，中欧班列共开行13817列，运送133.2万标箱，同比分别增长23%、30%，综合重箱率98.1%。截至11月底，中欧班列累计开行47414列，运送货物429.7万标箱，累计运送防疫物资1343万件，共计10.3万吨。

“睡眠卡”醒醒吧

信用卡新规征求意见啦



据新华社电 银保监会12月16日发布《关于进一步促进信用卡业务规范健康发展的通知（征求意见稿）》。通知坚持问题导向，就社会高度关注、群众反映集中的方面制定针对性的监管办法。

针对部分银行以手续费名义变相收取利息等问题，要求银行展示分期业务资金使用成本统一采用利息形式，违约或逾期客户负担的息费总额不得超过其对应本金。通知要求银行持续采取有效措施，促进信用卡息费水平合理下行。通知要求强化治理信用卡过度授信，合理设置单一客户信用卡总授信额度上限，防范跨行不合理叠加授信。

针对部分银行滥发卡、重复发卡等情况，要求银行长期睡眠信用卡比率不得超过20%。要求银行切实加强消费者权益保护，充分披露用卡风险、投诉渠道和解绑程序等。

新规的出台将提升信用卡服务质量，切实保护金融消费者合法权益。

21人被困

山西孝义非法盗采煤炭引发透水



救援现场。
据新华社电 记者从山西省孝义市“12·15”非法盗采煤炭资源案件引发透水致人员被困抢险救援指挥部了解到，透水致井下21人被困，目前现场已按照抢险救援方案全力开展救援工作，井下排水有序进行，水位开始下降。案件侦破工作同步展开，公安机关已控制6名涉案人员，正在全力追捕其他涉案人员。被困人员情况仍在继续核查。

12月15日23时许，孝义市西辛庄镇杜西沟村发生一起非法盗采煤炭资源案件，引

发透水致人员被困。

写字楼出售

出租出售

厂房出售

出租出售

山林养殖场出售

库房出售

饭店火锅店出售

办公楼出租

酒店火锅店出租

仓库出租

办公室出租

店铺出租

写字楼出售

写字楼出售

写字楼出售

写字楼出售

写字楼出售

写字楼出售

写字楼出售

写字楼出售

库房带院出租出售

房产土地出售

酒店火锅店出租

店铺出租

写字楼出售

门市出售

粮库出售

库房出售

店铺出租

写字楼出售

写字楼出售